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Question au Gouvernement n° 949

Texte de la question

INONDATIONS CONSÉCUTIVES AUX ORAGES

M. le président. La parole est à M. Jean-Claude Leclabart, pour le groupe La République en marche.

M. Jean-Claude Leclabart. Ma question s'adresse à M. le ministre d'État, ministre de la transition écologique et
solidaire.

Depuis toujours, l'homme est confronté à un problème récurrent et autrefois imprévisible, les inondations. Il s'en
produit quasiment tous les ans en France, causant d'immenses pertes matérielles et, pire, humaines. Au nom de
tous les députés de La République en marche, je tiens à adresser nos sincères condoléances à la famille de la
victime de ces intempéries dans le département de l'Eure. (Applaudissements sur plusieurs bancs.)

Plusieurs députés du groupe LR . Et les autres ?

M. Jean-Claude Leclabart. Aujourd'hui, les rues de Morlaix dans le Finistère sont sous cinquante centimètres
d'eau. Il est tombé ces derniers jours entre 200 et 300 millimètres, soit l’équivalent de quatre à cinq mois de
pluie en quelques heures. Dans le département de la Somme, soixante communes ont déjà sollicité la
reconnaissance de l'état de catastrophe naturelle : les caves inondées et les coulées de boue ne se comptent
plus. Ma circonscription, comme d'autres, est régulièrement le théâtre d'inondations par ruissellement à la suite
de violents orages. Sur le bassin versant de la Somme, depuis 1983, un arrêté de catastrophe naturelle sur deux
concerne ce phénomène. En France, 70 % des communes ont déjà connu au moins une inondation par
ruissellement.

Le constat est dressé de la nécessité d'aborder ces problématiques de manière globale, dans laquelle la seule
échelle pertinente est le bassin versant et en garantissant les principes de solidarité et de subsidiarité entre les
acteurs du territoire.

Devant de tels phénomènes, dont la fréquence semble s'intensifier sous l'effet des changements climatiques, je
souhaite connaître l'état des réflexions du Gouvernement sur l'articulation de la maîtrise des eaux pluviales et,
plus largement, de la gestion globale de l'eau avec la compétence en matière de gestion des milieux aquatiques
et la prévention des inondations, ainsi que sur la définition d'un mode de financement pérenne des opérations
de maîtrise de l'eau. (Applaudissements sur plusieurs bancs des groupes LaREM et MODEM.)

M. le président. La parole est à Mme la secrétaire d'État auprès du ministre d'État, ministre de la transition
écologique et solidaire.

Mme Brune Poirson, secrétaire d'État auprès du ministre d'État, ministre de la transition écologique et solidaire.
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Monsieur le député, je tiens avant tout à avoir une pensée particulière pour la personne malheureusement
décédée au cours des dernières inondations, inondations qui ont également provoqué des coulées de boue.
Nous sommes aux côtés de leurs victimes. Nous suivons la situation avec attention au quotidien et sommes
conscients des difficultés éprouvées par un grand nombre de Français dans ces territoires.

Des mesures ont déjà été prises et des dispositifs mis en place. Météo France a émis des vigilances orange
« orages » en amont des événements. En mars 2017, le ministère de l'écologie et du développement durable a
également mis en place un nouvel outil à destination des collectivités. Je suppose qu'un grand nombre d'entre
vous le connaissent déjà : il s'agit de Vigicrues Flash. Ce service donne des prévisions anticipées de
phénomènes rapides, violents, brutaux et parfois même quasiment imprévisibles : 10 000 communes sont déjà
couvertes par ce dispositif. Je vous invite à en parler autour de vous et à le développer sur vos territoires. Je
rappelle que ce service est gratuit.

S'agissant des villes, nous voulons poursuivre notre approche globale centrée sur la résilience.

Enfin, un rapport du Gouvernement, publié en avril dernier, propose des modes de financement des opérations
de maîtrise des eaux fluviales et de ruissellement. Soyez donc assuré que nous continuons de suivre la situation
et que nous déployons les moyens nécessaires. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe LaREM.)
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